Тема урока: Умножение рациональных чисел
Тип урока: Объяснение новой темы
Цели урока:
· Формировать навыки умножения рациональных чисел.

· Формировать умение самостоятельно проверять правильность выполнения задания.

· Повышать уровень математической культуры.

· Формировать интерес к математике. 

· Развивать логическое мышление учащихся. 

Средства обучения: персональный компьютер (работа в среде POWER POINT)
 Проектор

Учебник « Математика», авторы : С.А. Козлова, А.Г. Рубин

                                                                                   Ход урока.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Формируемые УУД

	I. Организационная часть.
	- Здравствуйте, ребята! Проверьте все ли готово у вас к уроку: дневник, учебник, тетрадь, ручка. Черновики.


	
	

	II.Основная часть.
1.Формулирование темы урока.

Планирование деятельности.

	Вы не раз слышали фразу “Все познается в сравнении”. И действительно, оценить что-либо, хорошо это или плохо, можно лишь сравнивая с каким-либо другим. 
Сравнивать математические объекты нужно, ибо только в сравнении мы познаем их наиболее важные свойства, изучаем их. Поэт Сеф в шутливой форме писал: 
“Кто ничего не замечает,
Тот ничего не изучает,
Кто ничего не изучает,
Тот вечно хнычет и скучает”.
А мы сегодня не будем скучать и продолжим изучать рациональные числа.
Как вы думаете, чем мы сегодня будем заниматься на уроке?
Учитель записывает вопросы, начало которых записано на доске:

Что значит сравнить числа?

Как сравнивать числа?

Зачем нужно сравнивать числа?

К изучению новой темы нам надо подготовиться.  

Мы должны уметь правильно записывать математические термины. 

Словарный диктант.
Самопроверка(без оценки)
 
	На доске начало вопроса:
Что значит

Как

Ответы детей.
Постановка целей на урок.

Изменение

Координата точки

Прямая

Положительное число

Повышение

Начало отсчета

Модуль

Противоположные числа
	Коммуникативные УУД:

1) формируем умение точно выражать свои мысли;
2) формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
Регулятивные УУД:

3) формируем умение оформлять свои мысли в устной форме;

4)формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план);

	2.Актуализация знаний.

.


	- Тема нашего урока: “Сравнение рациональных  чисел”. Откройте тетради, запишите число, классная работа и тему урока:
На первых этапах существования человеческого общества  числа  служили для примитивного счета предметов, дней, шагов. В первобытном обществе человек нуждался лишь в нескольких первых  числа . С развитием цивилизации ему потребовалось изобретать все больше  числа , этот процесс продолжался на протяженности многих столетий и требовал напряженного интеллектуального труда. При обмене продуктами появилась необходимость   сравнивать   числа , возникли понятия больше, меньше, равно. Еще не зная про отрицательные числа, мы уже встречались в жизни с ними, в каких ситуациях?
Какая прямая называется координатной?

Как располагаются положительные и отрицательные числа на координатной прямой?
Какое число называется отрицательным?
Что называется модулем числа?
	Ответы детей на вопросы.


	Регулятивные УУД:

1) формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

2) формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.



	3. Устный счет


	- Итак, давайте расшевелим ваши серые клеточки:

 Модуль какого числа больше: -3 или 2; -6 или –4. А какое число больше?
Модуль какого числа равен –20?
К числам 8, -4, 2/3, 0 подберите противоположные.
Какие числа мы называем рациональными?
С какими числами люди познакомились сначала и почему возникли другие числа?
-(-11), +(-7), -(+3)
Что больше и почему: 0 или 7; 3 или 29?
	(-3(( ( 2  (  -3(2
20 =(20( 

20= (-20(
8 и -8; -4 и 4; 2\3 и -2\3, у 0 нет противоположного , т. к. не положительное и не отрицательное.

0( 7,  3(29
	Коммуникативные УУД:

1) формируем умение спрашивать, интересоваться другим мнением, принимать другую точку зрения.


	4. Объяснение новой темы
Работа над новым материалом.


	Постановка проблемы:
Что больше:
1) 2,5 или 2,25;
2) 8/11 или 10/11;
3) – 3 или 2;
4) – 2 или – 6;
5) – 3,5 или – 9,3;
6) – 5 1/2 или – 3/7 .
Как вы думаете, как мы сравним эти числа?

Пока правила нет, не можем применить то, чего не знаем. Мотив – не хватает знаний, поэтому нужны новые правила сравнения! Ученики согласны с тем, что надо решить эту проблему. Этим и будем заниматься на уроке.
Начинаем замечать, сравнивать. Давайте отметим эти числа на координатной прямой. Умеем сравнивать положительные числа с помощью координатной прямой. Из двух положительных чисел больше то, которое расположено правее и наоборот и все положительные числа больше? (о) А если посмотреть на термометр, то все отрицательные числа меньше 0. Значит отрицательные числа меньше 0 и меньше положительных чисел. Например: -10 меньше 0, -3 меньше 1. А если а – не отрицательное, то какое оно?. Теперь а больше 0, а больше или равно 0. А если оба числа отрицательные, то какое меньше? (Которое левее) А если нет координатной прямой, то как узнать? –130? –100? (сравнение на координатной прямой). А если сравнивать по модулям из двух отрицательных чисел меньше то, чей модуль больше. 

Итог: как сравнить рациональные числа?
а) с помощью координатной прямой как?
б) по модулю как?
какие числа больше?
а меньше 0 отр., в больше 0 полож., а меньше или равно 0 – не положительное, а больше или равно 0 – не отрицательное. 
Какой вывод мы можем сделать?

Значит, рациональные числа мы можем сравнивать используя правила, которые мы применяли, при сравнении целых чисел.

Давайте убедимся в том, что мы сделали правильные выводы. Откроем учебник на страницу 53 и прочитаем ИМ(информационный материал).
На координатной прямой изображены числа: 0; а; в; с. Сравните: 
[image: image1.png]



	Ученики совместно с учителем вырабатывают правила сравнения рациональных чисел.

Затем читают ИМ.

Убеждаются в правильности своих выводов.

	Регулятивные УУД:

Предвосхищают результат и уровень усвоения
Познавательные УУД:

1) формируем умение в создании алгоритма деятельности;

2) формируем умение представлять информацию в виде схемы;

3) формируем умение выявлять сущность, особенности объектов;

4) формируем умение на основе анализа объектов делать выводы;

Коммуникативные УДД:

1)формируем умение участвовать в диалоге

2)формируем умение точно выражать свои мысли

	5.Физкультминутка.
	Дышим носом глубоко
Дышим носом глубоко-
Поднимаемся легко.
Наклоняемся вперёд.
Прогибаемся назад.
Как деревья ветер гнёт.
Так качаемся мы в лад-
Головой теперь покрутим-
Так мы лучше думать будем.
Поворот и поворот,
А потом наоборот.
Встанем, дети, на носочки -
На зарядке ставим точку.
Продолжим нашу работу.
	Ученики выполняют упражнения.
	

	III.Закрепление изученного.

Отработка приемов вычислительных навыков.
	Ребята, давайте выполним задания на сравнение рациональных чисел.
Используя рисунок, заполните
 пропуски знаками <, > или =
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1) У,,,,,,,0 2) Х,,,,,0 3) У,,,,,Х 4) К,,,,,0 
5) К,,,,,Х 6) У ,,,,,К 7) [image: image3.png]X
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Стр. 54 

Проверь себя №1,2(а.г),6, если позволяет время, то еще №5 и 7

	№1 выполняют устно, объясняя ответ
№2 разбираем на доске


	Коммуникативные УУД:

1) формируем умение слушать и понимать других;
2) формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3) формируем умение оформлять свои мысли в устной форме;
4) Умеют представлять конкретное содержание и сообщать его в письменной и устной форме

Познавательные УУД:

1) формируем умение в создании алгоритма деятельности;

2) формируем умение представлять информацию в виде схемы;

3) формируем умение выявлять сущность, особенности объектов;

4) формируем умение на основе анализа объектов делать выводы;

	IV. Самостоятельная работа.

	- При выполнении заданий в самостоятельной работе не забывайте о правилах сравнения. Желаю удачи!

- Поменяйтесь тетрадями с соседом. Сейчас мы проверим, правильно ли вы выполнили задания. (Анализ допущенных ошибок.) 
	
	Коммуникативные УУД:
1) формируем умение работать в паре в процессе проверки
2) Регулируют собственную деятельность посредством письменной речи
Познавательные УУД:

Выбирают, сопоставляют и обосновывают способы решения задачи

	VI. Домашнее задание

	- Давайте запишем домашнее задание, Итак, откройте дневники и запишите домашнее задание:

ИМ  стр. 53-54, № 14 , 15, 16(любые 2 номера)

№17(а),№18(а,б)
	
	

	V.Подведение итогов.
Рефлексия
	- Какую мы цель сегодня ставили? 
Как сравнивать рациональные числа?

Возвращаемся к вопросам, поставленным в самом начале урока.

 (Выставление оценок за работу на уроке)
Что для вас сегодня было самым сложным?

Чему вы сегодня научились?
	План выполнили?

Ученики продолжают фразы:

Сегодня я научился…

У меня получилось…

Было трудно…

Теперь я умею…
	Личностные УУД:

1) формируем умение выказывать своё отношение к происходящему, выражать свои эмоции;

2) формируем мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;

3) формируем умение оценивать себя в соответствии с определённой ситуацией.



